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准考證號碼： 

姓   名： 

單選題： 

1. (4) 下列何者非屬使用合梯，應符合之規定？ ①合梯材質不得有顯著之損傷、腐蝕等 ②有安全之防

滑梯面 ③合梯應具有堅固之構造 ④梯腳與地面之角度應在 80 度以上。 

2. (3) 因本年經濟情況發生重大改變，而使不動產、廠房及設備之折舊率增加，則應 ①補提以前少提之

折舊，記入「追溯適用及追溯重編影響數」帳戶 ②補提以前少提之折舊，記入「追溯適用及追溯

重編影響數」帳戶、重編以前年度報表 ③照改變後折舊率計提當年度折舊費用即可 ④依改變後

折舊率計提當年度累計折舊，而折舊率變動所多提之折舊則計入「追溯適用及追溯重編影響數」

帳戶。 

3. (2) 對銀行債權人而言，資產的品質下列何者為佳？ ①分期付款銷貨客戶之應收帳款 ②對信用卡發

行公司之應收帳款 ③百貨公司顧客結欠之應收帳款 ④著名公司之應收帳款。 

4. (3) 下列何者非節省能源的做法？ ①電視機勿背著窗戶或面對窗戶，並避免太陽直射 ②影印機當 15

分鐘無人使用時，自動進入省電模式 ③電冰箱溫度長時間調在強冷或急冷 ④汽車不行駛短程，

較短程旅運應儘量搭乘公車、騎單車或步行。 

5. (2) 依商業會計法之規定，下列有關「外國公司在我國之分公司」之敘述何者錯誤？ ①決算財務報表

無盈餘分配表或虧損撥補表 ②其商業負責人為本公司董事長或董事 ③決算財務報表無權益變動

表 ④決算報表之編製及提出仍應準用公司法第 20 條之規定。 

6. (2) 下列各折舊方法中，何者為遞減法？ ①工作時間法 ②年數合計法 ③直線法 ④生產數量法。 

7. (3) 年終結帳前未及補充零用金時，應將已耗用部分 ①借：零用金，貸：現金 ②不必作分錄 ③借：

各項費用，貸：零用金 ④借：現金，貸：零用金。 

8. (2) 陳先生到機車行換機油時，發現機車行老闆將廢機油直接倒入路旁的排水溝，請問這樣的行為是

違反了 ①飲用水管理條例 ②廢棄物清理法 ③職業安全衛生法 ④道路交通管理處罰條例。 

9. (1) 下列何種交易對負債比率的影響為增加？ ①宣告及發放現金股利 ②償還長期借款 ③可轉換公司

債轉換為普通股 ④存貨盤盈。 

10. (4) 天池公司於 96 年 7 月 1 日以成本$5,600,000 擁有玉山公司發行在外 1,000,000 股普通股當中之

400,000 股。玉山公司於 96 年度有淨利$1,200,000，並於年底宣告發放現金股利$630,000，已知

玉山公司於 96 年底普通股每股市價為$16，則天池公司在 96 年底時該投資帳戶餘額應為 

①$5,828,000 ②$6,400,000 ③$5,600,000 ④$5,588,000。 

11. (2) 資本公積不包括 ①公司合併產生之溢價 ②償債基金準備 ③股本溢價 ④受贈資本。 

12. (1) 下列有關應付公司債之敘述，何者錯誤？ ①任何種類公司均可發行公司債 ②公司債利息是營業

外費用 ③購買公司債之債權人對公司之資產有優先請求權 ④債券利息可節省發行公司所得稅負

擔。 

13. (1) 公司於本年 3 月 10 日以每股$12 購入每股面額$10 之普通股 10,000 股，作為透過損益按公允價值

衡量之金融資產，另付手續費等$1,500，認列為當期費用，同年 5 月 3 日收到現金股利$5,000，

該股票本年底每股市價$11，則年底透過損益按公允價值衡量之金融資產評價調整應為 ①$10,000 

②$5,000 ③$8,500 ④$6,500。 

14. (2) 黃山公司 06 年度銷貨成本$250,500，本期應付帳款淨增加$3,000，預付貨款淨減少$1,000，存貨

淨增加$2,500，則 06 年度因進貨及支付貨款所支出之現金 ①$252,000 ②$249,000 ③$251,000 

④$255,000。 

15. (1) 中立公司之股份有 6%累積特別股 10,000 股，部分參加至 8%，每股面額$10，普通股 20,000 股，

每股面額$10，該公司去年曾發放股利$5,000，本年共發放股利$31,000，則特別股應分配之股利

為 ①$9,000 ②$11,000 ③$20,000 ④$7,000。 
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16. (4) 南亞公司擬於三年內分期擴充辦公室自動化電腦設備，每年約需百萬元資金，若於 06 年初一次

撥足「自動化設備基金」俾供 06、07、08 年底各支付$1,000,000 之需，資金成本年利一分，每

年複利一次，則應於 06 年初約應提存若干？ ①$2,248,680 ②$2,379,290 ③$2,727,270 

④$2,486,860。 

17. (1) 甲商店最近五年平均利潤為$30,000，資本額為$150,000，一般同業正常報酬率為 10%，若以平均

利潤資本化法估算，則商譽價值為 ①$150,000 ②$180,000 ③$120,000 ④$200,000。 

18. (1) 2015 年巴黎協議之目的為何？ ①遏阻全球暖化趨勢 ②生物多樣性保育 ③避免臭氧層破壞 ④減

少持久性污染物排放。 

19. (1) 股利收益率如何計算？ ①股利÷市價 ②市價÷股利 ③面值÷股利 ④股利÷面值。 

20. (3) 下列敘述何者正確？ ①以使用為目的之設備，如誤列為存貨，並不影響銷貨成本 ②進貨時所發

生之關稅、運費、保險費均應列為營業費用 ③如物價不發生波動，則無論採用何種計價方法，算

得的期末存貨金額相同 ④採永續盤存制之企業，不必實地盤點存貨。 

21. (2) 丁公司將支付之利息及收取利息與股利視為損益取決一部分、支付股利為取得財務資源之成本，

當購入甲公司普通股作為長期投資，持股比例 30%，並採權益法處理，甲公司本年度淨利

$200,000，發放現金股利$80,000，則此交易使丁公司淨利推算營業活動取得現金之調整減項為 

①$24,000 ②$36,000 ③$80,000 ④$60,000。 

22. (4) 二氧化碳和其他溫室氣體含量增加是造成全球暖化的主因之一，下列何種飲食方式也能降低碳排

放量，對環境保護做出貢獻：A.少吃肉，多吃蔬菜；B.玉米產量減少時，購買玉米罐頭食用；C.

選擇當地食材；D.使用免洗餐具，減少清洗用水與清潔劑？ ①AB ②AD ③ACD ④AC。 

23. (4) 津輕公司 101 年底帳上流動負債$600,000，流動資產$2,100,000，津輕公司擬向彰化銀行舉借短

期借款，彰化銀行對津輕公司所設定之最低流動比率為 3：1。若依銀行所設定之條件，計算可貸

放之最大限額為何？ ①$100,000 ②$75,000 ③$200,000 ④$150,000。 

24. (3) 快樂公司 01 年 8 月 1 日購入機器一部，成本$50,000，耐用 10 年，殘值$2,000，採直線法提列折

舊，至 07 年初，將該機器換入定價$80,000 之同型機器，另付現金$45,000，此交換不具有商業

實質，則新機器入帳成本為 ①$67,000 ②$66,000 ③$69,000 ④$68,000。 

25. (2) 下列比率何者用以測定一企業的商品之流動性和品質？ ①酸性測驗比率 ②存貨週轉率 ③應收帳

款週轉率 ④流動比率。 

26. (4) 台北公司 103 年初核准發行公司債面值$100,000、發行價格$107,581、票面利率 12%、市場利率

10%，每年 1 月 1 日付息一次，到期日為 108 年初，溢折價採有效利率法攤銷，則 105 年底該債

券之帳面金額為 ①$96,620 ②$100,000 ③$104,562 ④$103,470 。 

27. (2) 自來水淨水步驟，何者為非？ ①沉澱 ②煮沸 ③過濾 ④混凝。 

28. (4) 下列哪一個情況下，企業才可將商譽入帳？ ①政府授與公司特許權 ②只要商譽價值能合理估計

即可 ③公司有超額的獲利能力 ④公司購併另一家公司。 

29. (2) 設立傳票制度以後，各明細帳的記載，應根據何者過入？ ①各日記簿 ②傳票 ③原始憑證 ④各統

制帳戶。 

30. (1) 甲公司將其新開發受營業秘密法保護之技術，授權乙公司使用，下列何者不得為之？ ①乙公司已

獲授權，所以可以未經甲公司同意，再授權丙公司使用 ②約定授權使用限於特定之內容、一定之

使用方法 ③要求被授權人乙公司在一定期間負有保密義務 ④約定授權使用限於一定之地域、時

間。 

31. (3) 股份（資本額）可以自由轉讓的公司是 ①無限公司 ②兩合公司 ③股份有限公司 ④有限公司。 

32. (1) 作業場所高頻率噪音較易導致下列何種症狀？ ①聽力損失 ②失眠 ③腕道症候群 ④肺部疾病。 

33. (1) 下列各資產：甲、土地改良，乙、租賃權益，丙、租賃改良，丁、廠房設備，期末應計提折舊的

有 ①甲丙丁 ②甲乙丁 ③甲乙丙 ④乙丁。 

34. (2) 若甲存貨之單位成本$64，單位售價$62，單位估計銷售費用$2，存貨單位價值應為 ①$64 ②$60 

③$62 ④$55。 

35. (1) 公司債清償後，「償債基金」如有餘額，應 ①撥回庫存現金 ②留在帳上 ③與償債準備對轉沖銷 

④轉回保留盈餘。 
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36. (4) 公司於本年 7 月 1 日購入甲公司年息一分二厘公司債 10 張，作為按攤銷後成本衡量之金融資

產，每張面額$10,000，每年 2 月 1 日及 8 月 1 日付息，購價$120,000（已含應計利息），另付手

續費$1,000，則買入債券之成本為 ①$115,000 ②$111,000 ③$110,000 ④$116,000。 

37. (3) 下列各項敘述：(A)若流動資產大於不動產、廠房及設備，則償債能力必強；(B)買賣業如產生銷

貨毛損，則必遭致營業淨損；(C)若甲店流動資產大於乙店，則甲店速動比率必大於乙店；(D)企

業具有高獲利能力必然有很強的償債能力。則正確之敘述有 ①(A)(C) ②(A)(D) ③(B) ④(B)(D)。 

38. (1) 按菸害防制法規定，對於在禁菸場所吸菸會被罰多少錢？ ①新臺幣 2 千元至 1 萬元罰鍰 ②新臺

幣 1 萬元至 5 萬元罰鍰 ③新臺幣 2 萬元至 10 萬元罰鍰 ④新臺幣 1 千元至 5 千元罰鍰。 

39. (2) 下列有關存貨檔的敘述何者正確？ ①其主要內容包括出貨單 ②相當於人工帳務處理時的存貨明

細帳 ③其主要內容包括驗收單 ④相當於人工帳務處理時的存貨總分類帳。 

40. (3) 寶山公司於 07 年初以$3,000,000 購入泰利公司流通在外普通股 100,000 股中之 75,000 股，採權

益法處理，泰利公司 07 年度淨利為$1,000,000，發放股利$200,000，則寶山公司 07 年底帳列採

用權益法投資項目餘額為 ①$3,000,000 ②$3,150,000 ③$3,600,000 ④$3,750,000 。 

41. (1) 若公司將客戶存款不足支票於現金收入日記簿中列為減項，則期初存款不足支票金額，於本期四

欄式銀行調節表中，應列於 ①期初餘額欄及本期收入欄 ②本期收入欄及本期支出欄 ③期初餘額

欄及本期支出欄 ④期初餘額欄及期末餘額欄。 

42. (1) 阿哲是財經線的新聞記者，某次採訪中得知 A 公司在一個月內將有一個大的併購案，這個併購案

顯示公司的財力，且能讓 A 公司股價往上飆升。請問阿哲得知此消息後，可以立刻購買該公司的

股票嗎？ ①不可以，屬於內線消息，必須保持記者之操守，不得洩漏 ②可以，這是我努力獲得

的消息 ③可以，不賺白不賺 ④可以，有錢大家賺。 

43. (4) 若持有他公司流通在外有表決權股比例在 20~50%之間，則應採用何種會計處理方法？ ①除非有

證據顯示對被投資公司具有重大影響力，否則應採用成本法 ②應採用合併報表法 ③應採用權益

法 ④除非有證據顯示對被投資公司不具重大影響力，否則應採用權益法。 

44. (1) 利用豬隻的排泄物當燃料發電，是屬於下列那一種能源？ ①生質能 ②太陽能 ③核能 ④地熱能。 

45. (3) 旭光公司產銷省電燈泡，單位變動成本$70，每年固定成本$80,000，單位售價$120，若欲賺得稅

前淨利$50,000，則應產銷幾個燈泡？ ①3,000 ②1,600 ③2,600 ④2,000  個。 

46. (3) 在銷貨收入循環中，下列何種單據可代表商品退回的憑證？ ①銷貨單 ②貸項通知單 ③驗收單 ④

進貨單。 

47. (1) 在財務報表分析之方法上，下列何者屬垂直分析？(A)共同比財務報表分析、(B)趨勢分析、(C)比

較財務報表分析、(D)比率分析 ①(A)(D) ②(C)(D) ③(A)(B) ④(B)(C)。 

48. (3) 集合式住宅的地下停車場需要維持通風良好的空氣品質，又要兼顧節能效益，下列的排風扇控制

方式何者是不恰當的？ ①設定每天早晚二次定期啟動排風扇 ②結合一氧化碳偵測器，自動啟動/

停止控制 ③兩天一次運轉通風扇就好了 ④淘汰老舊排風扇，改裝取得節能標章、適當容量高效

率風扇。 

49. (2) 下列敘述何者錯誤？ ①「庫藏股票」列於權益項下 ②「待分配股票股利」列於流動負債項下 ③

「本期所得稅資產」列於流動資產項下 ④「應付股利」列於流動負債項下。 

50. (2) 永大公司 07 年度營業活動淨現金流入為$800,000，當年度採用權益法認列之損失份額$100,000，

出售投資利益$50,000，期末存貨較期初存貨增加$30,000，應付所得稅減少$20,000，支付現金股

利$60,000（為取得財務資源之成本），試問該公司 07 年度淨利為 ①$880,000 ②$800,000 

③$860,000 ④$830,000。 

51. (1) 下列何者為簡單交易？ ①商店因風災，商品全毀無殘值 ②業主投資現金及商品開設商店 ③購買

商品一批，貨款半數付現半數暫欠 ④以現金償付前欠貨款並得 2%折扣。 

52. (2) 乙店年底調整後相關帳戶餘額如下：現金$50,000，存貨$10,000，應收帳款$30,000，備抵損失－

應收帳款$5,000，預收貨款$3,000，應付票據$30,000，應付帳款$100,000，則流動資產總額為？ 

①$95,000 ②$85,000 ③$88,000 ④$60,000。 

53. (4) 大華公司 98 年初流通在外普通股 80,000 股，3 月 1 日發放每股$0.5 之現金股利及 10%的股票股

利，5 月 1 日增資發行新股 12,000 股，8 月 1 日購買庫藏股 6,000 股，9 月 1 日執行股票分割每
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股分割成 2 股，大華公司並於 10 月 1 日註銷庫藏股 2,000 股。試問大華公司 98 年度普通股流通

在外加權平均股數為多少股？ ①185,000 股 ②186,500 股 ③188,000 股 ④187,000 股。 

54. (2) 在正常操作，且提供相同使用條件之情形下，下列何種暖氣設備之能源效率最高？ ①電暖爐 ②

冷暖氣機 ③電熱風扇 ④電熱輻射機。 

55. (1) 勞工在何種情況下，雇主得不經預告終止勞動契約？ ①不服指揮對雇主暴力相向者 ②確定被法

院判刑 6 個月以內並諭知緩刑超過 1 年以上者 ③經常遲到早退者 ④非連續曠工但 1 個月內累計

達 3 日以上者。 

56. (1) 南亞公司 5 月 1 日購入台電公司 6%公司債 100 張，每張面額$100,000，每年 8 月 1 日付息一

次，購價為每張$100,500（含應計利息），另付佣金共$2,000，分類為按攤銷後成本衡量之金融

資產，則該項投資成本為 ①$9,602,000 ②$9,552,000 ③$9,802,000 ④$9,952,000 。 

57. (4) 「勞工腦心血管疾病發病的風險與年齡、吸菸、總膽固醇數值、家族病史、生活型態、心臟方面

疾病」之相關性為何？ ①負 ②可正可負 ③無 ④正。 

58. (2) 從事專業性工作，在與客戶約定時間應 ①自己方便就好，不必理會客戶的要求 ②儘可能準時，

依約定時間完成工作 ③能拖就拖，能改就改 ④保持彈性，任意調整。 

59. (3) 台北公司 98 年度淨利$1,500,000，98 年間股東會決議發放 97 年度之特別股現金股利$200,000 及

普通股現金股利$500,000。98 年 12 月 31 日，台北公司總計有 100,000 股普通股發行流通，其中

88,000 股在年初即發行，其他 12,000 股在 5 月 1 日發行，98 年 6 月 30 並將特別股全部贖回。台

北公司 98 年度每股盈餘為多少元？ ①$15 ②$13 ③$15.625 ④$13.542。 

60. (2) 高雄公司於 01 年初購入甲公司 60%股票，採權益法處理，當年度甲公司獲利$1,000,000，並於

02 年 4 月 9 日發放現金股利$600,000，則此項股利之發放，對高雄公司之影響為 ①投資收入增

加 ②採用權益法投資減少 ③資產總額增加 ④資產總額減少。 

複選題： 

61. (124) 我國營業稅採加值型，稅率為 5%，台中公司 102 年 1 月開始營業，該公司 102 年 1 至 2 月有關

交易資料包括：國內銷貨收入為$900,000、購買機器設備$1,200,000、購買乘人小汽車$600,000、

進貨及營業費用為$450,000（含交際費用$50,000）。依據上述資料，台中公司申報 1 至 2 月營業

稅資料，下列敘述何者正確？ ①進項稅額$80,000 ②應收退稅款$35,000 ③應付營業稅$35,000 ④

銷項稅額$45,000。 

62. (34) 由會計資訊系統所產生之正式財務報表中，哪些報表在常見於一般的會計套裝軟體中？ ①現金流

量表 ②盈餘分配表 ③綜合損益表 ④資產負債表。 

63. (134) 使用電子方式處理會計資料之商業，商業負責人、主辦及經辦會計人員或依法受託代他人處理會

計事務之人員，有下列情事之一者，處五年以下有期徒刑、拘役或科或併科新臺幣六十萬元以下

罰金？ ①故意毀損、滅失、塗改貯存體之會計資料，致使財務報表發生不實之結果 ②毀損會計

帳簿頁數，或毀滅審計軌跡 ③故意登錄或輸入不實資料 ④故意遺漏會計事項不為登錄，致使財

務報表發生不實之結果。 

64. (134) 下列何者為費損認列的方式？ ①因果關係直接配屬 ②以現金收付為準 ③系統而合理的分攤 ④立

即認列。 

65. (13) 台中公司 100 年 7 月 1 日出售 500 台平板電腦，每台售價為$12,000，該售價包含加強之保固期限

2 年，保固服務合約可單獨出售，售價為$600。100 年 7 月至 12 月實際支付保固成本$460,000。

下列何者包含在 100 年 7 月 1 日銷售分錄？ ①貸記銷貨收入$5,700,000 ②貸記銷貨收入

$6,000,000 ③貸記遞延保固收入$300,000 ④貸記保固收入$300,000。 

66. (134) 下列有關股票分割的敘述，何者為誤？ ①將使投入資本增加 ②將使流通在外股數增加 ③將使保

留盈餘增加 ④將使權益總額增加。 

67. (13) 小興公司 103 年 8 月 31 日之董事會決定處分經營不善台北部門，符合分類為待出售處分群組，

且該待出售處分群組符合停業單位之定義，預計於 104 年 7 月 31 日處分完畢。假設台北部門 103

年 1 月 1 日至 103 年 8 月 30 日止之營業淨損為$100,000，103 年 8 月 31 日至 12 月 31 日之營業

淨損為$80,000，104 年 1 月 1 日至 7 月 31 日之營業利益為$60,000，7 月 31 日處分台北部門之處

分利益為$40,000，假設所得稅率為 20%，則下列對於小興公司之敘述何者正確？ ①104 年度綜

合損益表中應認列停業部門利益$80,000 ②103 年度綜合損益表中應列報停業部門處分損失
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$80,000 ③103 年度綜合損益表中應列報停業部門損失$144,000 ④104 年度綜合損益表中應認列停

業部門利益$16,000。 

68. (134) 確定福利計畫之計畫資產公允價值之變動來源包括 ①計畫資產之實際報酬 ②精算假設之變動與

經驗調整 ③福利計畫清償 ④計畫資產之提撥。 

69. (34) 大友公司期初資產及負債總額分別為$200,000 及$96,000，而期末則分別為$240,000 及

$104,000，當年度宣告並發放股利$20,000，且增資發行股票$12,000，則下列關於大友公司之敘

述何者正確？ ①當年度之淨利為$64,000 ②平均權益報酬率為 53.33% ③當年度之淨利為$40,000 

④平均權益報酬率為 33.33%。 

70. (12) 北山公司 103 年之財務資料如下：銷貨成本$1,200,000，毛利率 20%，期初應收帳款$80,000，期

末應收帳款$120,000，銷貨收入中有 80%為賒銷，銷貨條件為 25 天內付款（一年以 360 天

計）。下列有關於北山公司 103 年底分析資料何者正確？ ①應收帳款收現天數為 30 天 ②賒銷金

額為$1,200,000 ③應收帳款週轉率為 10 ④平均應收帳款為$120,000。 

71. (134) 編製現金流量表時所指的現金包括 ①活期存款 ②指定用途之現金 ③可隨時解約且不損及本金之

定期存款 ④支票存款。 

72. (24) 台中咖啡店 103 年為促進咖啡銷售，於每杯咖啡內附有 1 張貼紙，顧客若集滿 30 張貼紙，即可

免費兌換 1 個小鴨布偶，小鴨布偶每個成本$180，兌換期限為 2 年。根據過去經驗，發出之貼紙

兌獎率約為 60%。103 年有關銷售及兌獎之資料如下：購進小鴨布偶 3,000 個、已兌獎之貼紙

18,000 張、出售咖啡 45,000 杯（每杯售價$80）。台中咖啡店 103 年有關估計贈品負債，下列敘

述何者正確？ ①103 年底估計贈品負債$162,000 ②103 年度贈品費用$162,000 ③103 年底贈品存

貨$540,000 ④103 年底估計贈品負債$54,000。 

73. (134) 若內部稽核人員至倉庫盤點存貨數量，與庫存管理員之存貨明細帳不符時，可能由下列何項目查

不符原因？ ①退貨單 ②期末存貨衡量 ③銷貨單 ④進貨單。 

74. (14) 台中公司於 103 年 9 月 1 日以有限追索權方式出售一筆帳面金額為$100,000 應收帳款給台北公

司，並取得現金$95,000。台中公司保證應收帳款可收現 7 成，3 個月可完成收現，台北公司不得

轉售。台北公司負責收款，並收取應收帳款總額 2%作為手續費。假設保證負債公允價值為

$9,000，若台北公司 103 年 11 月 30 日只收現$65,000，則台中公司於 103 年 11 月 30 日應做的分

錄包括 ①貸記保證收入$4,000 ②借記保證損失$7,000 ③借記保證損失$10,000 ④貸記現金

$5,000。 

75. (234) 有關應收帳款顧客未享之現金折扣之處理，下列敘述何者不正確？ ①總額法：認列為銷貨收入 

②總額法：認列為銷貨成本之減項 ③淨額法：不認列 ④淨額法：認列為非常收益。 

76. (123) 下列各項何者屬於資本公積？ ①出售庫藏股票溢價 ②股東之捐贈 ③股本溢價 ④保留盈餘。 

77. (13) 台中公司 102 年 9 月 1 日以$500,000 購入一項設備，估計耐用年限 10 年，殘值$20,000，並以年

數合計法提列折舊。104 年 1 月 1 日，台中公司將此項設備改以直線法提列折舊，且估計耐用年

限尚有 6 年，殘值為$0，則 ①103 年度折舊為$84,364 ②105 年 12 月 31 日帳面金額$322,121 

③104 年度折舊為$64,424 ④102 年度折舊為$87,273。 

78. (23) 恆山公司 101 年 5 月之預測銷貨收入為$900,000，全部為賒銷。該公司之收款政策為銷售當月份

收取 50%帳款，次月份收取 30%帳款，其餘 20%在第三個月收現。於 101 年 5 月初，該公司之應

收帳款餘額為$150,000，其中屬於 101 年 3 月份銷貨的應收帳款為$50,000，屬於 101 年 4 月份銷

貨的應收帳款為$100,000。下列有關於恆山公司 101 年各月份資料何者正確？ ①3 月銷貨收入為

$200,000 ②5 月底預計應收帳款餘額為$490,000 ③5 月預計帳款收現數為$560,000 ④4 月銷貨收

入為$160,000。 

79. (123) 公司採取認購股票方式發行股票，即投資人先行承諾以一定價格向公司認購普通股股票，下列相

關會計處理何者正確？ ①應收股款宜列為權益的減項 ②於繳足股款並向主管機關辦理登記核准

後，交付股票予認股人，將「已認購普通股股本」轉列「股本」 ③在資產負債表上將已認購股本

列為股本的加項 ④總認購價款超出認購股票面額部分貸記為「保留盈餘」。 

80. (14) 100 年初，台中公司因銷售貨品而收到三年期不附息應收票據$200,000。當時同類債券的市場利

率為 6%。台中公司在 100 年底的財務報表上，將此交易報導為應收票據$200,000 和當期銷貨收

入$200,000。有關台中公司此會計處理方式，下列敘述何者正確？ ①101 年度及 102 年度淨利均



 全國技術士技能檢定第 3 梯次 

112 會計事務-資訊 乙 6-6(序 001)  

低估 ②101 年度淨利高估，102 年度淨利低估 ③100 年度淨利高估，102 年底保留盈低估 ④100

年度淨利高估，102 年底保留盈餘無影響。 

 


